
令和７年１２月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和７年１２月２５日（木） １３：２０～１４：１０ 

開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   今井 義尚 

       教育長職務代理者   内記 一彦 

       委      員   田中 和子 

   委      員   多田 玲子 

   委      員   清水 厚芳 

 

事務局出席者 教育部長（中川）、こども家庭局長（福田）、教育部理事・人権教育担当（的場）、

教育総務課長（田代）、学校教育課参事（澤居）、人権擁護課長（橋本）、生涯学

習課係長（竹綱）、スポーツ・文化振興課長（古谷）、国スポ・障スポ推進課長

（秋田）、幼児課長（橋内）、幼児課参事（辰巳）、図書館長（山本）、書記 

（宮城） 

 

会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 

 

開会宣言 １３：２０ 

 

市民憲章唱和（国スポ・障スポ推進課長） 

 

教育長 

 それでは、次第に従いまして会議を進めさせていただきます。 

日程３ 協議事項 栗東市同和教育推進委員会設置条例の廃止について を議題といたし

ます。説明をお願いします。 

 

 人権擁護課長より説明 

 

教育長 

ただいまの説明につきまして、ご意見・ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

 

ないようですので、協議事項を終了します。 

続きまして、日程４ 教育長公務状況報告 について、私から報告させていただきます。 

 

 教育長より説明 

 



 

教育長 

何かご質問ございましたら、お願いします。 

 

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 日程５ 報告事項① 各課（館・所）の１２月度事業進捗状況について 報告をお願い

します。 

 

教育総務課長より各所属長が順次報告 

 

教育長  

ただいまの各課からの報告について、ご意見・ご質問等ございましたら、お願いしま

す。 

教育総務課ですが、この度、長浜市で湖北中学校の校舎の大規模改修工事が中止になっ

たという報道がありましたが、当市における影響などがわかりましたらお願いします。 

 

教育総務課長 

当市では栗東西中学校で大規模工事をしておりまして、来年度につきましては、葉山小

学校の大規模工事を新年度予算で要求している状況でございます。国としては、防災関係

にかなりのお金を配分する方針になっており、校舎の長寿命化に関してはお金がつきにく

い状況があります。当市はこれから小中学校の体育館のエアコン設置を手がけていきます

が、そういった部分は避難所にもかかるお金ということで、国としては、予算をつけてい

こうという流れがあるものの、長浜市のように長寿命化に予算がつかないといったことも

あり、決して対岸の火事ではないと思います。 

 

教育長 

ありがとうございました。今後の動向を注視していかなければならないと思います。 

また、給食費の無償化についての報道がされていますが、わかる範囲で結構ですので 

当市の状況と方向性を教えてください。 

 

教育総務課長 

国が月額5,200円を上限に支援する方向で報道がされていると思いますが、当市の給食費

につきましては、現在、小学校4,250円、中学校が4,750円です。5,200円よりは安いです

が、この金額は、国の交付金を活用する中で維持しておりまして、現実としては、ひと月

一人当たり5,200円ぐらいの金額が必要になっている状況です。偶然、国が提示している額

同じくらいですので、そういったことも照らし合わしながら、予算について財政課と詰め

ていくという状況でございます。 



 

教育長 

ありがとうございます。国の動向を注視していただきますよう、よろしくお願いしま

す。 

スポーツ・文化振興課ですが、ロード競技三大会事務局会議が行われたということですけ

れども、耐寒アベック登山大会の参加者が少ないと聞きましたが、どうですか。 

 

スポーツ・文化振興課長 

資料が手元にないので正確な数が分かりませんが、去年より 100 人くらい減っています。

熊の問い合わせも多いので、そこを気にされているのかなと思います。 

 

教育長 

熊が発見されたとか、目撃されたということではないそうですが、そういった問い合わせ

が多く、大会にも影響があるようですね。 

図書館の停電について、市民の皆さんからどういう声が寄せられているか、分かる範囲で

結構ですので、教えてください。 

 

図書館長 

停電した日の翌日 12 月 2 日から、急遽サービス中止させていただきましたけれども、知

らずに来られる方がおられまして、そのときに職員が丁寧に事情を説明する中で、心配して

いただく声、いつ再開になるのかという声をいただきました。 

お叱りのお声はいただいておらず、「寒い中ですが、頑張ってください」といった励まし

の声をいただき、図書館の職員の対応が良かったのだろうと考えております。 

9 日に復旧工事が終わり、10 日に再開したときは、通常通りの人数が来館されまして、「よ

かったね」という声をいただいております。混乱はあまりなく、スムーズに業務を始めるこ

とができました。 

 

教育長 

ありがとうございます。図書館の職員の皆さん、本当に尽力いただきありがとうございま

した。お疲れ様でした。 

学校教育課ですけれども、ホームページに学力学習状況調査の結果を載せられたと思うの

ですが、どんな意見が出たか、今後、当委員会において報告をお願いしたいと思います。 

 そのほか、ございますか。 

 

田中委員 

文部科学省は、2028 年度までに教職員定数を約 3 万人増やす計画をしているという報道

がありましたが、何か動きはありますでしょうか。 



 

学校教育課参事 

 現時点では何も通知が来ておりませんので、特に動きはございません。 

 

教育長 

今後、情報がありましたら、報告をお願いいたします。 

ほかよろしいでしょうか。 

 

ないようですので、 報告事項① を終了させていただきます。次に 報告事項② 児童

生徒数状況について 報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事より報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご意見やご質問等はありませんか。 

 

 ないようですので、 報告事項② を終了します。次に 報告事項③ 令和７年第６回栗

東市議会定例会報告について 報告をお願いします。 

 

教育部長より報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問等はありませんか。 

 

ないようですので、報告事項③ を終了します。次に 報告事項④ 史跡旧和中散本舗・

名勝大角氏庭園保存活用計画（素案）について 報告をお願いします。 

 

スポーツ・文化振興課長より報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご意見・ご質問等はありませんか。 

 

内記委員 

庁内の関係課会議ですが、どういう課が関わっておられるのですか。 

 

スポーツ文化振興課長 

全部で 6 課ございまして、商工観光労政課、都市計画課、住宅課、シティプロモーション



推進課、自治振興課、歴史民俗博物館です。 

 

教育長 

 ほかよろしいでしょうか。 

ないようですので、報告事項③ を終了します。続いて、日程６ その他① 各課からの

報告事項について、ございましたらお願いします。 

 

スポーツ・文化振興課長より 栗東歴史民俗博物館 開館３５周年記念特集展示 につい

て報告 

 

教育長 

 そのほか、ございませんか。 

続いて、その他② 次回１月度教育委員会定例会の日程について お願いします。 

 

教育総務課長 

 １月の定例会の日程については、１月２６日（月）１３時３０分からでお願いしたいと思

いますが、皆様ご都合いかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２６日（月）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は１月２６日（月）１３時３０分から開催することでお願いします。 

 

田中委員 

このレジュメの中のどこで質問させていただいたらいいのか分からず、終盤になってし

まったのですが、今、AIの活用がすごく話題になっていますが、栗東市の教育行政の中

で、AIがどの程度活用されているのか、その計画などがありましたら教えてください。 

 

教育部長 

 AI技術の日常業務への活用はDX推進の中で検討いただいておりまして、我々が日常使っ

ているソフトに「ロゴチャット」というものがあるのですが、その中に、AIに質問すると

返ってくる機能があり、教育委員会も使わせていただいています。 

ただ、現場におきましては、具体的な活用方法について方針を示しているというもので

はありません。 

 

 



田中委員 

教育委員会以外の部署はどうですか。 

 

教育部長 

議員の方々も活用されているようです。議会を重ねるごとに、「こんなにAIを活用してお

られるのか」と実感しています。月々支払って、有料サービスを使っておられるというこ

とも聞かせていただいております。 

一方、一般論としまして、教育への活用はメリット・デメリットがあると言われており

ます。メリットとしては、子どもたちや学生が作る論文の質がすごく上がっていると。編

集に力を入れることができているということだと思うのですが、安易にコピーアンドペー

ストで作れてしまいますので、基礎がないがしろになって、仕上がりはすごく綺麗だけれ

ども、違和感があるようなものがたくさん出てきているという話もあります。基礎的なこ

とが身につかないのではないかと懸念されます。 

 

田中委員 

 そうですね。大きな問題になっていると思います。 

 

教育長 

今後も、情報収集や方向性の検討などをしていかなければならないと思いますので、そ

の都度報告をいただけたらと思います。また、委員の皆様におかれましても、情報があり

ましたら、教えていただけたらと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

以上で、本日予定しておりました日程は滞りなく終了しました。これをもちまして、１

月度教育委員会定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：１０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


